
Referat fra bygdemøte 04.02. 2024 
  

- Viktig med samlende og positive arrangementer i bygda 

- Bygdeutvalget er flinke til å stå på for den flotte dalen vår 

- salg av samfunnssal og bygg på skola, hva skal vi ha igjen i Begnadalen, vi i 

Begnadalen bidrar like mye inn i kassa til kommunen som øvrige innbyggere 

- det må alltid kjempes for å beholde ting i bygda her, slitsomt for alle, men vi må 

tviholde på det vi har og samle oss 

- det er gjort masse med skolebygget etter at SAUS flyttet hit i forbindelse med 

flommen, hvorfor bygge nytt på Bagn med synkende elevtall og dårlig 

kommuneøkonomi 

- Hvorfor haster det sånn å selge skolebygget i Begnadalen, når det først blir nytt 

bygg på Bagn om flere år og når ungdomsskolen er her nå? 

- Hvordan kan det politisk forsvares å bygge ny ungdomsskole på Bagn? 

- Politikerne må tørre å dra i gang en ny skoledebatt nå for å samle alle, hva med 

felles ungdomsskole i Begnadalen 

- Politikerne i Begnadalen kjemper for barnehagen vår, her trengs det støtte fra alle 

- Flere i Begnadalen bør engasjere seg politisk slik at vi får større påvirkningskraft 

- arbeidsgruppe nedsatt i kommunal regi vil selge alt av kommunale eiendom, 

vannverk, renseanlegg mm i Begnadalen. Her var ingen Begnadøler invitert til å 

delta…. 

- Hva skal vi ha igjen i Begnadalen? Hvordan få ungdommen til å bli? 

- Begna er viktigste næringsområde i kommunen, trenger da et minimum av 

kommunale tjenester som for eksempel barnehage og SFO 

- kommunen kan selge billige boligtomter i Begnadalen, med for eksempel klausul 

om at det skal bygges innen 3 år. Administrasjonen må mer på banen i forhold til 

boliger. Det er masse arbeidsplasser på Nes i Ådal, hva med å tilby boliger her i 

dalen? 

- beredskapsplan skal tas opp igjen for Begnadalen, dette etter mange henvendelser 

til administrasjon 

- hvordan få tilflyttere hit som faktisk vil bo når alt blir lagt ned? 

- Hva kan vi gjøre for oss selv? Hva bestemmer faktisk kommunen? 

- Vi trenger det absolutte grunnleggende for å kunne møtes sosialt 

- Vi må alle bidra og gi signal til administrasjon og politikere når vi ikke er 

fornøyd, men da er vi avhengig av å bli informert om prosesser som angår oss 

- Ikke tilstrekkelig informasjon/involvering fra lokale politikere og administrasjon 

ved viktige saker for   oss i Begnadalen. 

- administrasjonen besvarer ikke henvendelser, folk føler de ikke blir tatt på alvor, 

for eksempel så 

 blir henvendelser til kommunen ikke besvart 

- viktig med ordførerens hjørne også i Begnadalen, dette er det på Bagn og i 

Hedalen 



- hvem styrer kommunen? Hvem skal faktisk styre den? Administrasjon, 

politikerne? 

- Brannstasjonens plassering 

- kommunen må utføre det som faktisk er vedtatt i trafikksikringsplanen i 

Begnadalen 

- Facebooksiden til Sør-Aurdal kommune kan også brukes til orientering om saker 

som skal behandles i kommunestyret 

- Kommunen må tørre å se litt lenger frem ble mht utvikling 

- viktig at vi støtter opp og bruker butikken i bygda 

- Hvordan inkludere innflyttere? Besøke naboen, invitere og være interessert 

- Alle opplever at det er mye engasjement i bygda vår 

- Vi ønsker å få folk til å bosette seg her, hva med boplikt? Er dette utredet videre 

på kommunalt nivå? 

- Viktig at vi deltar og stiller opp på det som skjer Begnadalen 

- Det jobbes med hengebroene etter flommen, har søkt midler, venter på svar 

- Veldig positivt med samling på omsorgsboligene på Haugen som Siv har tatt 

initiativ til hver torsdag 

- Begnadalen idrettslag har jubileum i år, masse program planlegges, viktig vi 

stiller opp. 

- Det er ønske om at det rettes en henvendelse til ordfører og øvrige 

lokale    kommunestyrerepresentanter om mulighet for et møte i Begnadalen for å 

ta opp ting som det bla har kommet fram i møtet her. 

  

Oppsummering:  

 

Viktig og engasjerende møte hvor alle fikk snakke fritt.  

 

Virker meningsløst at kommunen bygger ned alt i Begnadalen samtidig som vi 

har kommunens industriområde ved Begna Bruk.  

 

Det er viktig at vi har tjenester som gjør at vi fortsatt kan bo her samt være 

attraktive for nye innbyggere.  

 

Det savnes engasjement fra både politisk og administrativt hold, 

innbyggerne må føle at de blir involvert og lyttet til når viktige beslutninger 

for bygda vår skal tas.  

 

Vi må oppleve at det er politisk og administrativ vilje til å finne løsninger også 

for oss i Begnadalen. 
 


